



习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 凝心聚力推动改革行稳致远

新华社北京10月29日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班29日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神不断引向深入,引导全党全国人民坚定改革信心,更好凝心聚力推动改革行稳致远。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席开班式。

习近平指出,党的十八届三中

全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

习近平强调,守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导、

坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些都是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的不改。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方面改革,

大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新及其他各方面创新,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

习近平指出,改革是一项系统工程,需要讲求科学方法,处理好方方面面的关系。要坚持改革和法治相统一,以改革之力完善法治,进一步深化法治领域改革,不断完善中国特色社会主义法治体系;更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用,善于运用法治思维和法治方式推进改革,做到重大改革于法有据、平等保护全体公民和法人的合法权益。要坚持破和立的辩证统一,破

立并举、先立后破,该立的积极主动立起来,该破的在立的基础上及时破,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。要坚持改革和开放相统一,稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要处理好部署和落实的关系,改革方案的设计必须把握客观规律,注重各项改革举措的协调配套,增强改革取向的一致性,建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,推动改革举措落实落地。(下转2版)



沿海风力加大 后天大雨“光顾”

本报记者 张茂霖

昨天一早,太阳就“打卡上岗”。在阳光的加持下,午后晋江大部分镇街最高气温在27℃上下,体感较为舒适。不过,受台风外围影响,晋江沿海出现了8-9级东北大风,夜晨凉意明显。

昨日22时20分,晋江市气象台发布台风预警,今年第21号台风“康妮”预计将于31日中午到傍晚在我国台湾岛东部沿海登陆,最强可达超强台风级(16~17级),而后穿过台湾岛向闽浙一带沿海靠近,并逐渐向东北方向移动,强度逐渐减弱。

受台风和冷空气的共同影响,从今天开始,晋江沿海风力会增大至8-10级,后天将增大至10-12级。

另外,受台风环流的影响,明后天,晋江将迎来明显降水,其中,后天的雨量可达大雨级别,大家外出记得携带雨具。

今天阴,气温19℃-27℃,沿海东北风6-7级、阵风8-10级;明天阴转小雨,气温23℃-27℃,沿海东北风8-9级、阵风10-12级;后天大雨转小雨,气温21℃-26℃,沿海东北风8-9级、阵风10-12级转西南风6-7级、阵风8-9级。

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

带着感情带着责任抓民生 不断提升群众幸福感和满意度

晋江市领导调研民生项目开展情况

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日上午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队调研民生项目开展情况。

走进青阳街道菁华社区金利花园小区,路面干净整洁、车辆有序停放,舒适的环境让人眼前一亮。这个由业主委员会进行物业自治管理的小区,探索出一套颇具特色的小区物业管理办法。

张文贤实地察看小区停车场、楼道、顶楼等地,与相关负责人深入交

流,详细了解老旧小区物业管理提升工作。张文贤要求,要下定决心、一抓到底,坚持目标导向、问题导向,扎实推进住宅小区物业管理品质提升,集中整治解决一批物业管理突出问题;要深化党建引领基层治理,推行“党建+业委会+物业”“属地+国企”服务管理机制,建强红色业委会,不断改善提升全市住宅小区居住环境和物业服务水平。

在晋江市第二医院(安海医院),

得益于“一次挂号管三天”便民服务,群众看病就医更便捷。张文贤详细了解“一次挂号管三天”工作开展情况,与患者深入交流,听取其感受与意见建议。张文贤充分肯定晋江市第二医院(安海医院)的工作成效,他要求,要坚持坚持以患者为中心,继续推广“一次挂号管三天”惠民举措,进一步方便群众看病就医,减轻群众就医负担;要立足泉州南翼高新区建设,科学合理做好学科布局、功能布局等

规划工作,突出重点学科建设,不断优化医疗资源配置,进一步提升医疗服务能力,为群众提供更加优质、便捷、高效的医疗服务。

当天,张文贤还调研安海镇安平社区蔡东雄家庭无障碍改造项目,并慰问蔡东雄。张文贤要求,要带着爱心做好残疾人家庭无障碍改造项目,定期“回头看”巩固改造成效,以“小切口”解决“大民生”,为特殊群体带去阳光和温暖。

调研中,张文贤强调,要始终践行以人民为中心的发展思想,带着感情、带着责任抓民生,履职尽责、担当作为,努力让更多民生项目惠及群众;要聚焦群众需求,谋划推进民生项目,用心用情为群众办实事、解难题;要加大推进力度,强化统筹协调,加强要素保障,不断提升群众的幸福感和满意度。

晋江市领导陈友友、刘建军、吴尊意参加活动。

以文塑旅 以旅彰文 在晋江,邂逅你心中的“诗和远方”

本报记者 蔡斯洵 施珊妹

诗和远方,就在晋江。

每到节假日,全国各地的游客,不远万里奔赴晋江,追风赶月,邂逅山川大海,在今年国庆假期,晋江一举入选“最受游客欢迎的县域旅游目的地前十名”。

向来以全国百强县第4位为人熟知的晋江,如今又凭借文旅融合出圈出彩,实力与魅力并存并非巧合。纵观全国,与晋江拥有相同素质、相似气质的县市并不罕见,但因为文化独特,造就了今日晋江。

这座城市拥有独一无二的灵魂——作为海丝起点、泉州府首邑,晋江素有“海滨邹鲁”美誉,中原文化、海洋文化、闽越文化、华侨文化、宗教文化在这里交相辉映,3个世道点、153处各级文保单位、41项泉州市级及以上非遗项目散布在城市各个角落,1800多名进士、11位文武状元、16位宰相的民间佳话至今流传……

文化最为柔软,也最有力量,给予城市不竭的发展动力。

就在昨日,晋江刚刚公布2024年前三季度经济相关数据,GDP增长8.2%。文化底蕴厚、经济实力强,拿着如此出色的一手“好牌”,晋江文旅融合如何与经济发展更为适配?让我们一起探索答案。

深挖特色资源 打造文旅“强磁吸力”

金秋十月,晋江比往年更加热闹。围头湾,素有“鸟中大熊猫”之称的勺嘴鹬提早到来,正在享受勺嘴鹬大餐。勺嘴鹬腿上的旗标显示,这只是2023年夏天在俄罗斯出生的勺嘴鹬C8,这已经是它第二次“光顾”晋江围头湾了。

地处滨海地带的晋江,一支支冬候鸟“先头部队”陆续抵达,扬起阵阵“鸟浪”。

在晋江121公里天然海岸线上,大白鹭、苍鹭、反嘴鹬、中杓鹬等鸟类是造访晋江特殊“旅行团”,离它们不远处,从全国各地前来看海游客也数不胜数。

如今,寻觅纯净的山水、淳朴的民风、地道的美味、深厚的底蕴、健康的生活,成为越来越多人旅行的重要选择。对照来看,晋江确实是一个好玩、好看、

好吃、好购、好享受的旅游目的地。

“这里的红砖古厝、华侨文化都很吸引我。假期前,我做攻略的时候就对这里充满期待。”10月6日晚上7时,来自莆田的潘女士和朋友从泉州赶到五店市传统街区,沉浸式体验在这里举行的“侨心共筑中国梦”侨文化主题活动。

作为产业之都,晋江拥有“源头好物”,这对于广大游客而言也是极强的磁吸力。

国庆假期首日,晋江经济开发区欣鑫路就“出圈”了。在晋江经济开发区工业旅游消费体验周活动的带动下,众多市民、游客涌入欣鑫路,购买安踏、361°、特步、柒牌等国潮品牌,在购物中乐享休闲假日。

物质富足也要精神富有,另一种精彩在晋江戏剧中心高甲剧场上演。

10月7日,高甲戏《驯悍记》吸引不少游客上座观看。“从广厦楼宇来到文化天地,表格、文档、PPT等可以暂时抛在一边,这就是‘诗和远方’的



2024晋江九十九溪田园风光文旅融合暨万人博状元嘉年华上,上万名市民、游客漫步田园,感受大美晋江。

松弛感,是纯天然的‘降压药’。”来自惠安的郭女士沉浸其中。而这,只是晋江每年上千场赛事演出中的一场。

晋江有着丰富的文旅资源,数十个海湾星罗棋布,五店市、梧林传统村落、紫帽山、九十九溪田园风光等网红打卡点火爆出圈,面线糊、拳头母、土笋冻、海蛎煎等古早味小吃和富有文化底蕴的“晋邑古宴”更是市民游客口碑之间的烟火写照。

聚人气养商气
文旅IP持续“上新”

今年中秋之夜,九十九溪大地

上,上万四方来客会聚于此,共赏一轮明月。文化激活文旅,2024晋江九十九溪田园风光文旅融合暨万人博状元嘉年华,给池店镇带来绝佳的人气。

当下,打造注重沉浸感、体验感的文旅项目,成为不同城市抓取“流量密码”的关键。池店精准地找到融合点。联合晋江经济报社,池店主动策划、深挖资源、用好热点,一炮打响。状元文化、中秋民俗、田园徒步、三者融合,迸发出千钧之力。

人气带来商气。

当天,在美食区,古早味小吃与潮流美食齐聚一堂,市民、游客“一

站式”品尝“舌尖上的晋江”。晚风中,露置桌椅一字排开。“咖啡、清风、晚霞、田园,这样的中秋博饼活动绝了!”市民林巧丽用手机拍下身后的田园风光和晚霞,在朋友圈分享。

“池店在文旅融合发展上闯出了新路。接下来,我们将纵深推进‘状元故里 环湾新城’文旅品牌建设,做大做强池店状元文化IP,助推文旅融合高质量发展。”池店镇党委书记陈英煌充满信心。

有了人气、商气,随之而来的是知名度和影响力。

(下转2版)



2024晋马 启动“兔子”招募

本报讯(记者 李诗怡)即日起,2024特步晋马马拉松官方配速员招募正式启动!本届晋马公开招聘80名官方配速员(俗称“兔子”),包括32名半马“兔子”和48名全马“兔子”。报名截止时间为11月6日23:59。

作为赛道上的“移动计时器”,官方配速员以其精准的配速和稳定的节奏,带领相同速度的选手一起奔跑,并在预设时间内顺利完成比赛。他们肩负着光荣的使命,不仅能带给参赛选手更好的奔跑体验,也是提升马拉松赛事品质的重要环节。

据赛事组委会介绍,本届晋马公开征集80名“兔子”。其中,半程马拉松招募8个时段32名“兔子”,全程马拉松招募12个时段共48名“兔子”。

值得一提的是,晋马“兔子”的福利十分丰厚,不仅有专属号码布,特步还将为所有“兔子”提供全套专业装备,包括参赛服和全新特步冠军版跑鞋,助力“兔子”们引领参赛者穿越晋马“最美赛道”,创造佳绩。此外,组委会将在官方平台对“兔子”进行推介,赛时统一安排进场,并为非晋江本地居住的“兔子”提供赛前一晚的住宿。赛后,成绩合格的“兔子”可获得2024特步晋马马拉松官方配速员电子证书和官方配速员奖牌。

那么,报名晋马“兔子”需要符合哪些要求?首先,申报者必须已报名2024特步晋马马拉松全程马拉松或半程马拉松,且不能跨项申报;要有良好的马拉松基础,拥有稳定的配速水平和娴熟的控速能力,且有高度的责任心和使命感;近两年至少要有3场半程马拉松的比赛经验,同时要求拥有快于报名配速段30分钟以上的个人最好成绩,并提交成绩证明(配速可视情况减缓)。同等条件下,有马拉松官方配速员经验者优先;拥有较强自媒体影响力者优先录取。需要说明的是,一旦入选2024特步晋马马拉松官方配速员,视为自愿放弃赛事奖金,报名费不予退还。

本届晋马“兔子”报名时间为10月30日至11月6日23:59。有意向的跑友请扫描二维码,根据页面提示如实填写个人信息。报名时提交的个人照须清晰无遮挡,最好是训练、比赛的全身照片。

报名截止后,赛事组委会将根据申报者提交的信息进行资格审核,选拔出符合要求的80名官方配速员,并通过电话和短信的方式通知入选人员,同时在“晋江马拉松赛”微信公众号公布名单。



扫码报名“兔子”

晋江新增24家 省级专精特新中小企业

本报讯(记者 蔡明宣)近日,福建省工信厅发布《福建省工业和信息化厅关于省级专精特新中小企业认定名单的公告》,其中,晋江24家企业榜上有名。

进入公示的晋企有小牛顿食品、三斯达、晋工机械、兴泰制衣、恒盛玩具、立新汽车等24家,涵盖纺织服装、玩具、食品等多个领域。

截至目前,晋江累计培育1家中央重点扶持“小巨人”企业、8家工信部专精特新“小巨人”企业、157家省级专精特新中小企业,以及339家创新型中小企业。